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PRACTICA 1

Aquesta practica pretén il-lustrar algunes de les possibilitats del programa Excel per al calcul
amb sumatoris i matrius, molt ttils per estudiar el model de regressi6.

Una part important del contingut d’aquesta practica és I'explicaci6 de les principals
funcions de sumatoris, matrius, probabilitat i distribucions del programa Excel. Lobjectiu
és doble:

a) Familiaritzar-se amb aquestes funcions i tenir destresa a ’hora d’emprar-les.
b) Utilitzar-les per introduir I'aparell matematic que requereix el model de regressio.

La practica s’ha de realitzar utilitzant el document Practica- 1.xlsxitenint en compte les con-
sideracions segiients:

* Se suposa que es té un minim coneixement de que és un full de calcul.

o Lescelles| | contenen férmules d’Excel que es poden consultar seleccionant la cella
i visualitzant el que apareix a la barra de féormules; aquestes celles estan protegides i no
es poden modificar.

* Per a cada cella E (protegida) hi ha una cella E (desprotegida), que si que es pot
modificar; aquestes cel-les E son 'objectiu de la practica, ja que cal escriure-hi la f6r-
mula que permeti obtenir el mateix resultat que es veu a les celles E

El llibre d’Excel Practica-1.xlsx conté cinc fulls de calcul diferents:

1. Férmules de sumatoris. Descripci6 i diversos exemples de com s’han d’aplicar aquestes
férmules; es fa una distinci6 entre els conceptes de sumes no corregides i sumes corregi-
des (0 en desviacions) que és important per a desenvolupaments formals posteriors que
s'utilitzen habitualment en 'algebra del model de regressio.

2. Formules de matrius. Descripci6 i diversos exemples de com s’han d’aplicar aquestes for-
mules més especials; 'objectiu és familiaritzar-se amb l'algebra basica de matrius, per
poder aplicar-la a la resolucié del model de regressio.

3. Regressio simple (sumatoris). Exemple amb dades reals de com es resol el model de re-
gressid simple, amb tots els detalls que requereix aquest model; per tant, és un contin-
gut basic i indispensable per comencar a entendre els conceptes del model de regressio.
L'objectiu és que els conceptes més teorics, abstractes i de més dificil comprensi6 es pu-
guin assumir de manera practica i aplicada.

4. Regressio simple (matrius). Manera alternativa de resoldre el model de regressi6 del punt
3, ja que permet veure I’equivaléncia de resultats entre les férmules de sumatoris i les de
matrius.

5. Regressio miiltiple (matrius). Exemple en queé es resol un model de regressié amb dues va-
riables exdgenes. Es un model de regressié muiltiple i els calculs ja es fan tinicament amb
matrius; introdueix els conceptes clau per interpretar els resultats del model de regressio
multiple.
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SOLUCIO DE LA PRACTICA 1

Ompliu les celles| |, que sén I'objectiu de la practica. Les celles| | contenen formules
Excel que podeu consultar seleccionant-les.

FORMULES DE SUMATORIS

N

Z yi = SUMA(rang) —> Suma els elements de 'rang’
il
Z yiz = SUMA.CUADRADOS(rang) —> Suma de quadrats dels elements de 'rang' (suma de quadrats no corregida)
N i=1
Z:(yi - y)z = DESVIA2(rang) —> Suma de quadrats en desviacions dels elements de 'rang’' (suma de quadrats corregida)

i=1
N

Z x;y; = SUMAPRODUCTO(rang1;rang2) —> Suma creuada dels elements de ‘rang1' amb ‘rang2'
i=1

y = PROMEDIO(rang) —> Mitjana dels elements de 'rang’

FORMULES DE VALORS DE DISTRIBUCIONS i PROBABILITATS

EXEMPLES
]NV.NORM.ESTAND(probabiIitat) —» Valor normal tipificada p(z<z*)=095;z"=| 164
INV.T.2C(probabilitat;graus llibertat) —» Valor t-Student (2 cues) p(tyy =1t5,) = 0,05; ty, = | 2,06
TAULES 1 INV.CHICUAD.CD(probabiltat;graus llibertat) —» Valor xi-quadrat (cua dreta) p(x2 =x5) =0,05; x3 = | 599
INV.F.CD(probabilitat;gl num.; gl den.) —»  Valor F-Snedecor (cua dreta) p(Fl,M = Fi,“) =0,05 Fi,s=| 426
>DISTR.NORM.ESTAND(vanr) — Probabilitat normal tipificada p(z<164)=| 095
DISTR.T.2C(valor;graus llibertat) —> Probabilitat t-Student (2 cues) p(tys =2,06) = 005
Pvaler ] DISTR.CHICUAD.CD(valor;graus llibertat) — Probabilitat xi-quadrat (cua dreta) p(x2 =599) = | 005
DISTR.F.CD(valor;gl num.; gl den.) —  Probabilitat F-Snedecor (cua dreta) p(F1’24 > 4,26) =| 0,05




TAULA-1.1: Sumatoris sense desviacions respecte de la mitjana o sumatoris no corregits

2

CA v X X3 y X3 X3 X,y X3y XpX3 y = Quota mitjana de I'IRPF (milers d'€)
Andalucia 297 21,09 1,26 x, = Renda mitjana abans d'impostos (milions d'€)
Aragon 3,65 23,75 1,17 x3 = Reducci6 mitjana a la base imposable (milers d'€)
Asturias 3,43 22,99 1,23 Font: AEAT. Estadistiques tributaries any 2007
llles Balears 3,87 24,02 0,97
Canarias 3,17 21,34 1,00
Cantabria 3,56 23,48 1,20
Castilla-L 3,03 21,34 1,24
Castilla-M 2,79 20,50 1,29
Catalunya 4,71 2736 1,09

Pais Valencia 3,45 22,95 1,07
Extremadura 2,22 17,93 1,22

Galicia 286 20,35 1,05
Madrid 583 31,02 1,21
Murcia 297 2136 1,17
Rioja 3,57 2333 1,14

Suma 52 342,81 17,30

Mitjana 3,47 2285 1,15

TAULA-1.2: Sumatoris en desviacions respecte de la mitjana o sumatoris corregits

CA y Xy X3 y=y X% | X% | (y—9)? | (o — %)% |(x3 = %:)? |2 =) = 7) | (x5 — %) — ) | Oz — %) (o3 — £3)
Andalucia 297 21,09 1,26
Aragén 365 2375 1,17
Asturias 343 22,99 1,23
llles Balears 3,87 2402 097
Canarias 3,17 21,34 1,00
Cantabria 3,56 23,48 1,20
Castilla-L 3,03 21,34 1,24
Castilla-M 2,79 20,50 1,29
Catalunya 4,71 27,36 1,09

Pais Valencia 3,45 22,95 1,07
Extremadura 2,22 17,93 1,22

Galicia 286 20,35 1,05
Madrid 583 31,02 1,21
Murcia 297 21,36 1,17
Rioja 3,57 2333 1,14

Suma 52 342,81 17,30

Mitjana 3,47 2285 1,15

N
Z(xu %)= | 135,800] |
N N i=1
o : )2 = 2 _Ng2{ N
verificar que: Z (%2, —%) sz,. Nx3; Z ) _ [_7.970.324] ]
=1 i=1 X2, =
f=)
7.834,524
Nx3 - | !
N
Z(Xs,i -%)yi-92= | | l
N N i=1
verificar que: Z(yi - ?)(Xg,i - 23) = Z YiXs; — NyX3 { X
i=1 i=1 Z X3,iYi l 29,886 l
= | 60,065] |

p(-z"<z2<z)=090; z'=[_ -1645] ]
P(—ths < tys < the) = 0,99; thg = 2787] ]
verificar que:

Y — 000 o[ e ]
p(x3 < x5) = 0,90; X = 9,24
7]

P(F3,24 < F3*,z4) =0,99; F3*,24 =

p(-144<z<144) = 085 ]

p(-133<t;g<133)=L__ 08 |

verificar que: [
W pogs > 3058) = (OO0

of ]

p(Fs30 > 2,05)

ksowoo DE LA PRACTICA 1



Ompliu les celles I:], que sén I'objectiu de la practica.

Excel que podeu consultar seleccionant-les.

Lescelles|  |contenen férmules

FORMULES MATRICIALS

MINVERSA(matriu ) ® Inverteix la matriu del rang 'matriu’.

TRANSPONER(matriu ) ® Transposa la matriu del rang 'matriu’.

MDETERM(matriu ) ® Calcula el determinant de la matriu del rang matriu.

MMULT (matriu1;matriu2) ® Multiplica matricialment les matrius dels rangs ‘'matriu1’ i 'matriu2’.
El resultat és una matriu amb les mateixes files que 'matriu1’ i les mateixes columnes que 'matriu2'.

Nota: les tres primeres funcions anteriors s'han d'introduir com a formules matr
de seleccionar el rang que tindra la matriu resultant; en segon lloc, a la primera cel'la d'aquest rang s'ha

d'escriure la féormula i, en tercer lloc, cal prémer simultaniament CTRL + MAYUS + ENTRAR. (Aquesta accié
simultania és la que fa aparéixer la formula dins dels simbols { }.)

ials. En primer lloc, s'ha

Exemple 1: Invertir una matriu

Exemple 4: Conversié d'una féormula en matricial

La majoria de funcions EXCEL es poden convertir en formules matricials. Aixo pot tenir interés quan
es vol fer un calcul sense necessitat d'escriure un resultat intermedi. Per exemple, si estem
interessats a calcular una suma de valors al quadrat, hem vist que la primera manera de fer-ho
consisteix a elevar al quadrat els valors que volem sumar i després sumar-los. Podem utilitzar la
formula suma('rang'A2) i estalviar I'escriptura prévia dels valors al quadrat; aquesta funcio, pero, s'ha
de convertir en matricial per mitja de CTRL + MAYUS + ENTRAR.

R A A—
2,97 884
3,65 1334
3,43 1475
3,87 14,94
317 40,06 N
3,56 12,69
3,03 919 =
2,79 776
4,71 2215
3,45 11,89
2,22 4,92
2,86 816
5,83 33,98
2,97 8,84
3,57 1275
191,27

Ol i E—

27 247,80 169,10 1,613956  -0,188395  0,024292
247,80 2.328,35  1.593,42 = -0,188395  0,036866  -0,023943
169,10 1.593,42 1.122,89 (33 0,024292  -0,023943  0,031208 || 3x3
Exemple 2: Multiplicar dues matrius
10,35 7,29 160,39 109,26 160,61 157,52 103,72
7,13 4,85 109,26 74,45 109,38 107,30 71,02
10,24 7,49 X 10,35 713 10,24 10,14 8,16 = 160,61 109,38 160,88 157,75 103,29
10,14 7,20 7,29 4,85 749 7,20 2,64 157,52 107,30 157,75 154,70 101,75
8,16 2,64 5x2 25 103,72 71,02 103,29 101,75 73,53
Exemple 3: Transposar una matriu
6,91 5,72|!
6,93 5,46 6,91 6,93 7,78 8,30 8,89
7,78 5,46 = 5,72 546 546 5,08 542 2x5
8,30 5,08,
8,89 5,42|5x2

5x5
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Ompliu les celles| |, que sén I'objectiu de la practica. Les celles| | contenen formules
Excel que podeu consultar seleccionant-les.

y = Quota mitjana de I'IRPF (milers d'€)
X, = Renda mitjana abans d'impostos (milions d'€)
Font: AEAT. Estadistiques tributaries any 2007

CA VY X X y: x5 X2y
Andalucia 297 1 21,09| 884 44489 62,71
Aragén 365 1 2375| 13,34 564,00 86,75
Asturias 343 1 2299| 11,75 52866 78,83
lles Balears 3,87 1 24,02| 14,94 576,89 92,85
Canarias 3,17 1 21,34| 10,06 45539 67,70
Cantabria 356 1 2348| 12,69 551,16 83,62
Castilla-L 303 1 21,34| 919 45550 64,71
Castilla-M 279 1 2050 7,76 420,14 57,09
Catalunya 471 1 27,36 | 22,15 748,50 128,76
Pais Valencia 3,45 1 22,95| 11,89 526,83 79,14
Extremadura 2,22 1 17,93 4,92 321,49 39,76
Galicia 286 1 2035| 8,16 414,02 58,13
Madrid 583 1 31,02| 33,98 962,33 180,84
Murcia 297 1 2136 884 456,16 63,51
Rioja 3,57 1 2333| 12,75 54436 83,32
Suma 52,07 15 342,81] 191,27 7.970,32 1.227,70
Mitjana 3,47 1 2285 ‘

IR0 =P (%2 — %) IRaxeiyi —NXy  1.227,70 — 15x3,47x22,85

Il
=

52yN 2
63 XL X3,

0,006x7.970,32

i=

Pe = N (xpi—%)°  ZNax3 —Nw3 7.970,32 — 15x22,852 REE T
B1=7—BX,=347-0277x2285= [2888 [ |
9 % 92 92 € € e? e?

91 = B1 + Baxzi =| 2,984 8,902 e =yi— i =yi— B —Baxzi = | -0011 0,000

3,719 13,834 -0,066 0,004

3,510 12,320 -0,082 0,007

3,794 14,396 0,072 0,005

3,052 9,316 0,120 0,014

3,644 13,280 -0,083 0,007

3,053 9,321 -0,021 0,000

2,819 7,946 -0,034 0,001

4,719 22,272 -0,013 0,000

3,499 12,243 -0,051 0,003

2,108 4,443 0,110 0,012

2,777 7,714 0,079 0,006

5,734 32,876 0,096 0,009

3,057 9,347 -0,084 0,007

N 3,604 12,988 N N -0,033 0,001

Z 9; =[52.074 191,20 - Z 72 Z e; =[ 0,000 0,078

N o2
aﬁz%_li‘: 0006 ]

B —2,858

err'es'(ﬁl):JNZN (i —%) | 15%(797032 - 15x22,852) 01528 [ |

err.es.(B;) = J
N

82 _ 0,006 _
)Z B \]7.970,32 —15x22,852 ooos6 [ |

i (x2i — %

tN-k = m = m = _
p-valor(18,71)=| 0,0000 _
taoos=[ 253 [ ]

B 0277

ok = oo By = ooee ~ ALT9 [ ]
pvalor41,79)=[ 0,0000 [ ]

L@ - V)Z/k o, ey

e =om = [174629] ]
Z,:le./N K s

p-valor(1.746,29)=[ 0,0000 [ ]
Frosoos=[_467 [ ]

y;i=—2,858+ 0,277 %, ; + ¢

(0,1528)(0,0066)

PRESENTACIO DE L'ESTIMACIO:

§, = —2,858+ 0,277 x, ;
(0,1528) (0,0066)

1
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y
6,0
Madrid ¢,
55
5,0
Catalunya
45
4,0 es Balears
G RI ia ’Aragon
35 Pai antabria
Canarias Asturias
3.0 Andalucia illa
Galicia Murcia
Castilla-M
2,5
)/ Extremadura
2,0
2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0 5,5 60 y
N N
Variacié total = VT = Z(yi -9?= Z y2—Ny?= [10495] |
i=1 i=1
N N
Variacié explicada = VE = Z(}?i -2 = Z 92 —Ny?= | 10417 [ |
i=1 i=1
N
Variaci6 no explicada = VE=VT-VE= Z eiz =[oo078 | |
i=1
VE_ZnGi-9' | [oges [
VT 3N, (i — )2
Coeficient de determinacié = R? = o =1 lN )
VE__Z=mf _ [oges [ ]
VTIN5 -9)?
ANALISI DE LA VARIANCIA
VARIACIO 5Q gl 5Q/gl Fr-1N-k
S 10,417
Explicada (VE) Z(}?i -9?=10417 k-1=1 Q= g_? = 1 & = 1.746,29
4 2
=1
1N
; TE 2 SQ 0,078
No explicada (VE) Z ef =0,078 N—k=13 Q,= gl I3
i=1
Total (VT) Z(yi —§)2=10495 N-—1=14

i=1

N N
Z X1,i¥Vi = Z yi
i=1 i
N

=1
N
X1,iX2i = ZX21

i

Verificar que:

-

842 | ]

<b
1]

<

<b

N
342,809
X1,iX2,i = Z Xgi =

1l

g
1l
[y

N
X1,i¥i = 52074 [ | ZYi —[ 52,074 |
i=1

[[342,809 |

[ 3472 ]

12




Ompliu les celles| |, que sén I'objectiu de la practica. Les celles| | contenen formules
Excel que podeu consultar seleccionant-les.

y X4 X3
Andalucia 2,97 1 21,09 y = Quota mitjana de I'IRPF (milers d'€)
Aragon 3,65 1 23,75 x, = Renda mitjana abans d'impostos (milions d'€)
Asturias 3,43 1 22,99 Font: AEAT. Estadistiques tributaries any 2007
llles Balears 3,87 1 24,02
Canarias 3,17 1 21,34
Cantabria 3,56 1 23,48
Castilla-L 3,03 1 21,34
Castilla-M 2,79 1 20,50
Catalunya 4,71 1 27,36
Pais Valencia 3,45 1 22,95
Extremadura 2,22 1 17,93
Galicia 2,86 1 20,35
Madrid 5,83 1 31,02
Murcia 2,97 1 21,36
Rioja 3,57 1 23,33
Suma| 52,07 15 342,81
Mitjana| 3,47 1 22,85
N
N 2 XZ,i
XX = = _ 15 342,81
N N 342,81 7.970,32
Z X2,i X% i
i=1 i=1

(X'X)1 = 3,912781 -0,168291
-0,168291 0,007364

N
| g7 | [ 5207
= -

X'y 1227,70
ZXZ,iYi
i=1
n_— Bl _ =1/, '2,858
R
2,984 0,011
3.719 0,066
3,510 0,082
3.794 0,072
3,052 0,120
3,644 0,083
| 3053 0,021
§=Xp=| 2819 e=| -0034
4,719 0,013
3,499 0,051
2,108 0,110
2,777 0,079
5,734 0,096
3,057 0,084
N 3,604 N 0,033
Zyi= 52,074 Zei= 0,000
N i=1 N i=1
Yst=y9=[ 19120 | | Yer=ee=| oo | |

1l

-

1
Juy

o3 == 0006 | |

ksowoo DE LA PRACTICA 1
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err.es.(B;) =

err.es.(B,) =

N

Zy? =y'y

i=1

oy _ 2yt = | VAr(BL)  cov(BiB2)] _ 002334 -0,00100
var(B) = 85X _[cav(Gzﬁl var(f,) -0,00100 _ 0,00004
var(B,) =| 0,1528 tN_k:ﬁ—H: -18,7081
er.e§.(61)
var(B,) = | 0,0066 tyx=—2— = | 417886
er.es.(B,)
99— NY/
Fr-1n-k = ee/ik [174629]  Jo-valor(t.7462{ 0,0000 |
N-—k
N y'y  =[_191.197 N
=iz T Y g7 = | pxnp = [19t.ao7 X
T iy = 191197 T

VT =y'y — Ny? =

VE

VT

2 _

p-valor(18,71)=|  0,0000

p-valor(41,79)= 0,0000

ti3:0,05 =

2,16

| Fizeooss[_ 467 |

048 [ VE=y'9-Ny?=[ 047 [ ]

e'e

VE=VT-VE=[_o0078 [ ]

_9'9-Ny? VE
—[OEm TR =1- =1 = (e ]
y'y —Ny? VT y'y = Ny?
ANALISI DE LA VARIANCIA
VARIACIO SQ gl $Q/gl Fie-1N-k
SQ 10,417
Explicada (VE) 9'9—Ny?>=10417 k-1=1 1= ?(12 =— % = 1.746,29
2
) _ _sSQ_0078
No explicada (VE)  e'e = 0,078 N-k=13 , =
gl 13
Total (VT) y'y —Ny2 =10,495 N-1=14

14




Ompliu les celles| |, que sén I'objectiu de la practica. Les celles| | contenen formules

Excel que podeu consultar seleccionant-les.

Yy = Quota mitjana de I'IRPF (milers d'€)

X, = Renda mitjana abans d'impostos (milions d'€)

x3 = Reduccié mitjana a la base imposable (milers d'€)
Font: AEAT. Estadistiques tributaries any 2007

CA y X4 X X3
Andalucia 2,97 1 21,09 1,26
Aragén 3,65 1 23,75 1,17
Asturias 3,43 1 22,99 1,23
Illes Balears 3,87 1 24,02 0,97
Canarias 3,17 1 21,34 1,00
Cantabria 3,56 1 23,48 1,20
Castilla-L 3,03 1 21,34 1,24
Castilla-M 2,79 1 20,50 1,29
Catalunya 4,71 1 27,36 1,09
Pais Valencia 3,45 1 22,95 1,07
Extremadura 2,22 1 17,93 1,22
Galicia 2,86 1 20,35 1,05
Madrid 5,83 1 31,02 1,21
Murcia 2,97 1 21,36 1,17
Rioja 3,57 1 23,33 1,14
Suma] 52 15 | 342,81 17,30 |
Mitjana| 3,47 1 | 22,85 115 |
N N
N z X2 z X3
i=1 i=1
N N N 15 342,81 17,30
X'X = Z o z 2 Z xpixas|=| 34281 797032 304,92
£ ’ 4 ’ v o 17,30 394,92 20,09
i=1 i=1 i=1
N N N
Z X3 z X3,i X2 z X3
i=1 i=1 =iy
Z Yi
i=1
N 52,07
Xy =Y s =| 122770
i=1
N
z X3iVi
=1 15,346584 -0,202209 -9,240549
(X'X)"t = -0,202209 0,007464 0,027412
-9,240549  0,027412  7,468009
B, -2,473
B=|[B.|=x0xy=| 0276
e -0,311
B3
Andalucia 2,951 0,022
Aragén 3,713 -0,060
Asturias 3,487 -0,059
llles Balears 3,851 0,014
Canarias 3,101 0,071
Cantabria 3,628 -0,066
Castilla-L 3,027 0,005
§=XB = castilam 2,779 e=| 0006
Catalunya 4,734 -0,028
Pais Valencia 3,525 -0,077
Extremadura 2,093 0,124
Galicia 2,813 0,043
Madrid 5,707 0,123
Murcia 3,055 -0,082
Rioja 3,608 -0,037
N N
Z 9 =| 52074 Z e;=| 0000
i=1 i=1

15
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PRACTICA 2

En les primeres sessions cal familiaritzar-se amb el programa MicroEconometria©® i els
seus resultats. Es tracta, també, d’aprendre a relacionar els conceptes teorics amb les quan-
tificacions i estimacions que proporciona aquest programa.

1. Installeu el programa.'

2. A partir de la informaci6 continguda a BaseDatosMicroeconometria-Regresion, utilitzeu
les dades del full <PRODUCCION»? per estimar el model: LPROD; = S; + 8, LCAP; +
B3 LTRAB; + u;, que consisteix en la funcié de producci6é Cobb-Douglas. S’hauran d’uti-
litzar també les opcions «Estadistica descriptiva» i «Ajustes y residuos».

3. Escriviu algebraicament el model de regressio lineal multiple d’aquest exemple. Distingiu-
ne els elements: variable endogena, part sistematica (parametres, variables exogenes) i
terme de pertorbaci6 (propietats estadistiques).

Quina expressio té la funci6 de regressi6?
Quina variancia té la variable aleatoria LPROD? Per que?

4. Interpreteu els resultats de la taula «<ESTADISTICA DESCRIPTIVA». Escriviu la férmula
algebraica dels estadistics segiients per a la variable LPROD.

4.1 Suma de quadrats

4.2 Suma de quadrats corregida
4.3 Variancia

4.4 Desviaci6 estandard

4.5 Calculeu aquests estadistics a partir de les férmules i funcions que incorpora el ma-
teix Excel, comprovant que s’obtenen els mateixos resultats.

5. Escriviu els resultats del vector d’estimacions, 3, i de I'estimaci6 de la seva matriu de
variancies i covariancies, var ( ﬂ).

5.1 Quin significat economic tenen f, i 3 en aquest model?

5.2 Quin efecte experimenta la producci6 si augmenta la dotaci6 del factor treball un
10%?

5.3 Quines dimensions tenen 3 i var (/3’ )?
5.4 Que representen els elements de la diagonal principal de v“ar(ﬁ)?
6. Per ala primera observaci6 de la mostra, Hullera Vasco-Leonesa, i = 1, escriviu els valors

de y;, $ i e (variable endogena, ajustament i residu). Quina relaci6 hi ha entre aquestes
tres variables?

1. Per a qualsevol dubte sobre la installaci6 i el funcionament del programa, consulteu ’apartat «Programa Micro-
Econometria».

2. Vegeu una breu explicacié de la base de dades cPRODUCCION» en I'apartat «Bases de dades».
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e/_ek 2 Quin valor té? On es troba si utilitzem la taula «<ANA-

Com es calculal’estadistic (?i =5

LISIS DE LA VARIANZA»?

Calculeu I'estimador per interval del parametre §; utilitzant un nivell de significacié del
5% idel 10 %. Quins elements intervenen en el calcul? Identifiqueu-los en la taula «<ESTI-
MACION MCO». Comproveu-ne els resultats utilitzant les funcions pertinents de 1'Excel.

Estimeu la funci6 de producci6 translog:
1 1
LPROD = f3, + 8, LCAP+ 8, LTRAB + f3, (ELCAPz) +Bs (ELTRABz) + B (LCAP LTRAB) + u

Obtingueu les expressions de les elasticitats de capital i treball. Quin valor tenen en el
punt mitja de la mostra?





